墨土其 4 核

2025年2月

28

星期五 乙巳年二月初一



国内统一连续出版物号 CN21—0018 总第6163期 本期4版

车 记嘱 托 感 恩 奋 进 坚决打好打赢决胜之年决胜之战

域外媒体看 阜蒙

阜新蒙古族自治县铁辉花生种植合作社 **先签订单后种地,种子技术销售都不愁**

"签了订单再种地,种子肥料有保障,企业还包收购,这下种花生可踏实了!"春耕即将来临,种了半辈子花生的阜新蒙古族自治县铁辉花生种植合作社理事长刘铁辉有了新打算,今年要增加300亩的花生种植面积,还要通过"订单种植"模式让阜新花生漂洋过海,出口国外。

2月14日,由中国花生种业大联盟联合主办的"2025产季首届春耕备耕宣导会暨辽宁(阜新)花生订单种植技术模式推介会"召开。政府部门、科研院所、龙头企业及150余位花生种植户代表齐聚一堂。会上,不仅有专家讲解种植技术,还提出了辽宁花生发展新路径——以市场需求决定种植模式、以产业需求规划水肥用量。通过科企协同、"先订单+后生产"的新模式,实现农民增收、标准输出、品牌赋能的工

作为辽宁花生主产区,阜新花生种植面积占全省四成。但过去农户单打独斗,经常遇到种子差、滥用化肥、售卖难等问题。现在新模式让农户"先拿订单再下地":合作社与企业签合同,约定收购量和保底价;科研团队全程指导种植,统一提供良种和专用肥;收获时企业按质论价,优质花生还能出口创汇。现场,不少农户当场签订合约,"有好种好肥好技术,咱们种植户没有一点后顾之忧。今天,我们合作社来了10多名社员,都当场和企业签约了。"刘铁辉兴奋地告诉记者。

这套新模式背后,是多方力量的强强 联合。去年9月,辽宁花生集团牵头国家生物育种产业创新中心(河南农科院油料所)、中化厚圃土壤健康事业部共同成立了中国花生种业大联盟。今年2月6日,辽宁省农科院花生研究所与辽宁花生集团签署战略合作协议,成为联盟成员。联盟以推动花生全产业链发展为核心目标,强化企业主体地位,着眼于科技和产业创新深度融合的产学研用模式为宗旨。

"2025年,我省将小粒花生作为10个有辽宁特色优势和市场影响力的重点产业之一,实行省政府领导"一对一"牵头机制,引领特色产业高质量发展。这是我省小粒花生重点发展的关键时期。"辽宁省农科院花生研究所所长于国庆表示,"以阜新为起点,省农科院将在全省范围内推介订单种植新模式,破解目前花生产业存在的老品种更新、土壤安全等问题,形成具有品牌影响力的辽宁小粒花生产业集群,把我省的优质花生,推向国内和国际的市场,为辽宁花生实现产业增效、农民增收和绿色高质量发展奠定坚实基础。"(辽宁日报)



中央政治局委员 书记处书记 全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员最高人民法院 最高人民检察院党组书记向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调要履职尽责、攻坚克难,推动党中央各项决策部署落到实处,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为

->>详见三版>>

省委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神 持续推动我省民营经济健康发展高质量发展

郝鹏土持会以

->>详见三版>>

县委理论学习中心组召开学习会议

本报讯(记者 韩春雨 马洪涛张 帅) 2月25日,县委理论学习中心组召开学习会议。县委书记张殿成主持会议并讲话。县委副书记、县长包峰参加会议。

会议深入学习习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神以及市委书记胡涛就做好全市学习贯彻落实工作在市委常委会(扩大)会议上所作的讲话精神;中心组全体成员进行学习研讨和交流发言。

会议强调,一要提高站位抓学习,确保思想认识到位。全县上下要深刻认识学习贯彻落实习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。各级党组织要切实

强化政治意识,采取多种形式开展深 入学习。广大干部要做到原原本本 学、结合实际学、融会贯通学、围绕问 题学,切实把思想和行动统一到习近 平总书记重要讲话和重要指示精神 上来,做到内化于心、外化于行。二要 用心用力抓宣传,营造浓厚舆论氛围。 要发挥域内媒体作用,开设专题专栏,推 出系列报道,全方位、多层次宣传。要组 织宣讲团深入基层,用通俗易懂的语言 向广大群众宣讲习近平总书记的关怀 和期望。要注重宣传形式创新,生动展 现我县贯彻落实的生动实践,增强宣传 的吸引力和感染力。三要一心一意抓落 实,推动工作取得实效。要坚持从高质 量发展出发,聚力全面振兴新突破三年 行动决胜之战,在深刻领会精神的基础

上,严格对标对表,逐条逐项谋划,找准工作着力点和突破口。要坚持目标导向、问题导向和结果导向,加强统筹协调,明确任务书、时间表、路线图,以钉钉子精神抓落实,一个节点一个节点地抓,一步一个脚印地把习近平总书记擘画的宏伟蓝图变为美好现实。四要坚持党的领导,扛牢管党治党责任。全县各级党组织要毫不动摇坚持党的领导,以坚强有力的指挥推动各项工作落实。要坚定不移全面从严治党,巩固深化主题教育和党纪学习教育成果,教育引导党员干部做到忠诚干净担当,全面营造风清气正的政治生态,奋力推动经济社会实现高质量发展。

县委常委,县人大常委会主任、县 政协主席参加会议。

牢记嘱托显担当 决胜之年夺全胜

我县积极探索引才用才新路径

青春归巢 筑梦家乡

近年来,我县积极探索人才工作新举措,通过搭建实践平台、精准解读政策、强化情感纽带、发挥大学生宣传作用等方式,大力宣传人才政策,持续释放人才政策措施新动能,为全县经济高质量发展蓄智储能。

春节期间,我县利用在外创业务工人员、大学生等春节期间集中返乡有利契机,举行"返乡回乡看家乡"主题系列活动,通过进企业、人大棚等实地探访,让返乡人员深切感受家乡日新月异的变化。

正月里的于寺镇官营子村,处处张灯结彩、年味浓厚。2011年,这里还是贫困发生率高、村集体经济收入为"零"的典型"空壳村"。经过多年发展,该村逐步形成"北棚菜、东养殖、西杂粮、南林果"的"一点带四区"产业格局,建成8栋5万平方米住宅小区,让

396户农户住上集中供暖供气的电梯楼,村集体经济资产超千万元,村民年人均收入从6000多元增至4万元。村民身处田园,又享受着和城里居民一样的生活。返乡人员刘振民惊讶不已:"这样的景象以为只有在发达地区才有,万万没想到家乡还有这样的示范村。我们为家乡能有这样翻天覆地的变化感到自豪和骄傲!"

同时,我县组织全国多所高校的百余名返乡大学生参观了"三沟酒业""阜新伊利"等企业,详细了解企业的生产流程、技术创新、市场前景以及企业文化,既展示了家乡经济发展的新成就,也传递了家乡对人才的重视与渴望,让返乡学子近距离感受家乡产业发展的蓬勃活力。

活动中,我县以政策吸引人才,详细解读生活补贴、住房补贴以及培育乡

村振兴人才等政策,发放"阜新英才"政策宣传册,让返乡大学生、在外经商创业精英全面了解家乡的人才政策,增进他们对家乡经济社会发展现状的了解,激发返乡创业就业的热情,增强留乡发展的信心和决心。

一系列社会实践活动既为返乡大学生提供了深入了解家乡企业的机会,又为企业和青年学子搭建了沟通的桥梁。返乡学子在实践中不仅是参与者,更是家乡人才政策的宣传员。许多学生表示,将把所见所闻带回学校,向更多同学宣传家乡的发展机遇,吸引更多人才关注家乡,共同为家乡建设贡献力量。

下一步,我县将继续优化人才政策,提升服务质量,为在外创业务工人员、大学生和在外经商创业精英创造更好的发展环境,吸引他们回乡助力家乡经济社会高质量发展。(常延春)